УПРАВЛЕНИЕ ОБРАЗОВАНИЯ АДМИНИСТРАЦИИ

 МУНИЦИПАЛЬНОГО РАЙОНА

 «УСТЬ-КУЛОМСКИЙ»

ПРИКАЗ

от 04 апреля 2022 г.





                              № 240       
Об итогах проведения  районных 

соревнований по  пулевой стрельбе
«Ворошиловский стрелок 2022»


Во исполнение приказа Управления образования АМР «Усть-Куломский» от 24.03.2022 г. № 201  «О проведении  районных соревнований по  пулевой стрельбе «Ворошиловский стрелок 2022»» 02 апреля 2022 года   в стрелковом тире МБОУ «СОШ»  с. Усть-Кулом прошли  соревнования по   пулевой стрельбе.
Соревнования проводились с целью  повышение интереса к занятиям физической культурой и здоровому    образу жизни; популяризация пулевой стрельбы среди учащихся в районе; стимулирование интереса к постоянному повышению спортивного мастерства и выполнение квалификационных норм; выявление сильнейших спортсменов по пулевой стрельбе.
В соревнованиях приняли участие   общим количеством  35 учащихся из 5 общеобразовательных организаций: МБОУ «СОШ» с. Усть-Кулом,         МБОУ «СОШ» с. Пожег, МОУ Помоздинская СОШ им. В.Т. Чисталева,  МОУ Тимшерская СОШ, МОУ «Зимстанская СОШ».
 Победители и призеры в личном первенстве были награждены    грамотами  и медалями Управления образования администрации МР «Усть-Куломский».  В командном первенстве дипломами Управления образования администрации МР «Усть-Куломский».  
На основании вышеизложенного

ПРИКАЗЫВАЮ:

1. Утвердить итоги районных   соревнований по  пулевой стрельбе (приложение 1,2,3,4,5,6).

2. Руководителям общеобразовательных организаций изыскать возможность поощрения педагогов, подготовивших победителей и призеров.  
                              Начальник                             О.В. Лебедева
Исп. А.Н. Кочанов
94-324
