Формирование вычислительных навыков сложения и вычитания в первом концентре на основе применения деятельностного подхода на уроках математики.

Кажется, что может быть проще темы «Сложение и вычитание в пределах 10»? Навыки сложения и вычитания в пределах 10 должны быть доведены до автоматизма, то есть конечным результатом рассмотрения приёмов вычислений и выполнения соответствующей системы упражнений должно стать прочное («на всю жизнь») усвоение детьми всех случаев сложения и вычитания в пределах 10 на память. Это необходимое условие для продолжения работы над сложением и вычитанием в теме «Сотня».

Задача учителя – сделать так, чтобы каждый ребёнок овладел прочным навыком вычисления в процессе учебной деятельности
. Эта задача реализуется при использовании деятельностного метода в обучении, когда ученик не получает знания в «готовом» виде, а «добывает» их сам, то есть включается в учебно – познавательную деятельность.
 Также решение этой задачи во многом зависит от того, насколько продумана последовательность работы и методика её организации при изучении тем «Числа от 1 до 10» и «Сложение и вычитание в пределах 10».

В течение 4 лет начального обучения ведётся работа по формированию вычислительного навыка.

Вычислительные приёмы первого десятка изучаются в теме «Сложение и вычитание в пределах 10» в 1 классе при обучении по любому учебнику математики для начальных классов.

Важнейшей задачей первого года обучения в отношении формирования вычислительных навыков является такое усвоение детьми табличных случаев сложения и вычитания, которое обеспечивало бы возможность автоматизированных вычислений при сложении однозначных чисел и формирование навыков быстрых устных вычислений с двузначными числами.
Таким образом, тема «Сложение и вычитание в пределах 10» является фундаментом процесса обучения математики, именно поэтому данная тема является актуальной.
Как известно формирование любого навыка происходит в процессе деятельности, а в данном случае формирование вычислительного навыка происходит в процессе учебной деятельности.

Согласно Д.Б. Эльконину, «учебная деятельность — это деятельность, име​ющая своим содержанием овладение обобщенными способами действий в сфере научных понятий, ...такая деятельность долж​на побуждаться адекватными мотивами. Ими могут быть ...мотивы приобретения обобщенных способов действий, или про​ще говоря, мотивы, собственного роста, собственного совершен​ствования. Если удастся сформировать такие мотивы у учащих​ся, то этим самым поддерживаются, наполняясь новым содер​жанием, те общие мотивы, деятельности, которые связаны с позицией школьника, с осуществлением общественно значимой и общественно оцениваемой деятельности»
В соответствии с общепсихологической теорией деятельности  в структуре учебной деятельности выделяются компоненты:

· Учебная задача;
· Мотивы учебной деятельности;
· Учебные действия и операции;
· Контрольно – оценочная деятельность.
Учебная задача. Специфика учебной задачи состоит в том, что при её решении учащиеся посредством учебных действий открывают и овладевают общим способом решения целого класса однородных частных задач. Поставить перед учащимися учебную задачу – значит ввести их в проблемную ситуацию, требующую ориентации на содержательно общий способ её решения во всех возможных частных конкретных условиях.

Учебная задача – не просто задание, которое выполняет ученик на уроке или дома, это цель по овладению обобщёнными способами действий, задача, которая ставится перед учащимися в форме проблемы. Учебная задача отличается от конкретно – практической задачи тем, что целью второй является получение результата – ответа, а целью первой – овладение учеником общим способом решения всех задач данного вида.

Работа учащихся по решению учебных задач осуществляется с помощью особых учебных заданий, требующих от учащихся в явном виде проведения исследования, анализа, самостоятельного изучения каких – то явлений, построения каких – то способов изучения или фиксации результатов в виде моделей этих явлений и способов их изучения.

Работа учащихся над этими заданиями носит теоретический характер и вводит их тем самым, в лабораторию научной мысли, помогает им приобрести опыт подлинно творческого мышления и в то же время приносит им радость познания, эмоциональное удовлетворение от преодоления всех трудностей, которые им встретились на пути выполнения.

Мотивы учебной деятельности. В мотивах учебных действий конкретизируется потребность УД, когда общее стремление учащихся к усвоению теоретических знаний направлено на овладение вполне определённым общим способом решения некоторого класса. Частных задач.

Учебное действие, с помощью которых решаются задачи, совершаются с помощью многих различных учебных операций. Для того чтобы учащиеся овладели способами выполнения учебных действий, необходимо сначала выполнять эти действия при полной развёрнутости всех операций, входящих в состав этого действия. При этом эти операции должны вначале выполняться либо материально с помощью каких – то предметов, либо материализовано с помощью их знаковых заменителей, изображений. Лишь постепенно, по мере отработки тех или иных операций, процесс выполнения действий свёртывается и в конце концов выполняется сразу как единое действие.

Особое место в структуре учебной деятельности занимают действия контроля и оценки, которые составляют очень важный функциональный элемент управления. В управлении учением особую роль играет контрольно-оценочная деятельность, которая согласно исследованиям способствует повышению эффективности учения. Контрольно-оценочная деятельность предполагает совместное участие учеников в оценивании себя и партнера. Главной задачей контроля является оценка правильности и полноты выполнения операций, входящих в состав действия, которому обучается школьник. 

Овладение учеником контрольно-оценочной деятельности позволяет ему быть подлинным субъектом учебной деятельности и овладевать действиями самостоятельно, без вмешательства учителя. 
 Современный образовательный стандарт и совершенствование процесса обучения

Главное требование к обучению не дать знание в «готовом» виде, а создать условия для самостоятельного «добывания» знания, что и  предусмотрено  в новом государственном образовательном стандарте и реализуется в программе Петерсон Л.Г..
 В основе стандарта лежит   системно – деятельностный подход, что значительно отличает его от действующего стандарта.  А теперь его рассмотрим.

Федеральный государственный образовательный стандарт начального общего образования представляет собой совокупность требований, обязательных при реализации основной образовательной программы начального общего образования образовательными учреждениями, имеющими государственную аккредитацию.

Стандарт включает в себя требования:

- к результатам освоения основной образовательной программы начального общего образования;

- к структуре основной образовательной программы начального общего образования, в том числе требования к соотношению частей основной
образовательной программы и их объему, а также к соотношению обязательной части основной образовательной программы и части, формируемой участниками образовательного процесса; 

- к условиям реализации основной образовательной  программы начального общего образования, в том числе кадровым, финансовым, материально-техническим и иным условиям.

Требования к результатам, структуре и условиям освоения основной образовательной программы начального общего образования учитывают возрастные и индивидуальные особенности обучающихся на ступени начального общего образования, самоценность ступени начального общего образования как фундамента всего последующего образования.

Стандарт учитывает образовательные потребности детей с ограниченными возможностями здоровья. 

Стандарт является основой объективной оценки уровня образования обучающихся на ступени начального общего образования
В основе государственного стандарта лежит системно – деятельностный подход. И в процессе его реализации соблюдаются условия, такие как постановка учебной задачи через проблему, овладение способами действий, формирование мотивов учебной деятельности, формирование контрольно – оценочной деятельности,   которые были выделены нами при изучении психологических и теоретических основ данной темы. Стандарт устанавливает требования к результатам обучающихся, освоивших основную образовательную программу начального общего образования: личностным, метапредметным,  предметным.
Условия совершенствования процесса формирования навыка сложения и вычитания в первом концентре
Изучив теоретические и психологические основы формирования вычислительного навыка в первом концентре,  современный государственный образовательный стандарт, мы выделили условия совершенствования процесса  формирования  навыков сложения и вычитания. К ним относятся:

1. Постановка учебной задачи через проблему; 
2. Овладение способами действий;
3. Формирование мотивов учебной деятельности;
4. Формирование контрольно – оценочной деятельности;
5. Осознанное усвоение теоретической основы приёмов;

6. Формирование вычислительных навыков косвенным путём.

Рассмотрим каждое из условий отдельно.

Постановка учебной задачи через проблему. Данное условие заключается в том, что при ознакомлении с вычислительным приёмом перед учащимися ставится учебная задача. Поставить перед учащимися учебную задачу – значит ввести их в проблемную ситуацию, требующую ориентации на содержательно общий способ её решения во всех возможных частных конкретных условиях. Это не просто задание, которое выполняет ученик на уроке или дома, это цель по овладению обобщёнными способами действий, задача, которая ставится перед учащимися в форме проблемы. 

Работа учащихся по решению учебных задач осуществляется с помощью особых учебных заданий, требующих от учащихся в явном виде проведения исследования, анализа, самостоятельного изучения каких – то явлений, построения каких – то способов изучения или фиксации результатов в виде моделей этих явлений и способов их изучения.

Для того чтобы учащиеся овладели способами выполнения учебных действий, необходимо сначала выполнять эти действия при полной развёрнутости всех операций, входящих в состав этого действия. При этом эти операции должны вначале выполняться либо материально с помощью каких – то предметов, либо материализовано с помощью их знаковых заменителей, изображений. Лишь постепенно, по мере отработки тех или иных операций, процесс выполнения действий свёртывается и, в конце концов,  выполняется сразу как единое действие. Процесс формирования вычислительных навыков сложения и вычитания будет более успешным при использовании учителем алгоритмов вычислений.

В мотивах учебных действий конкретизируется потребность УД, когда общее стремление учащихся к усвоению теоретических знаний направлено на овладение вполне определённым общим способом решения некоторого класса.

Для формирования мотивов учебной деятельности при изучении вычислительных навыков можно использовать игровые формы работы на уроках математики, реализовывать личностно – ориентированный подход.
Контрольно-оценочная деятельность предполагает совместное участие учеников в оценивании себя и партнера. Самопроверка себя по образцу.
 Осознанное усвоение теоретической основы приёмов. Только осознанное усвоение  теоретической основы приёма способствует тому, что ученик может использовать его  при решении учебной задачи. Механическое заучивание  приёма ведёт к тому, что ученик не сможет использовать свои знания при изучении  действий сложения и вычитания во втором концентре.

Прямой путь формирования вычислительных навыков сложения и вычитания ведёт к механическому заучиванию результатов действий. И на практике ученик, не осознав приёма, не может воспользоваться алгоритмом действия сложения и вычитания в пределах 10. Поэтому необходимо формировать вычислительный навык сложения и вычитания в пределах 10 косвенным путём.

В пояснительной записке по программе Моро М.И. указано, что изучение начального курса математики должно создать прочную основу для дальнейшего обучения этому предмету.
 Для этого важно не только вооружить учащихся предусмотренных программой кругом ЗУН, но и обеспечить необходимый уровень их общего и математического развития. Однако, рассмотрев страницы учебника по математике, а именно тему «Сложение и вычитание в пределах 10», мы увидели, что по программе Моро М.И. задания репродуктивного характера, однообразные, направлены больше на память, а не на мышлении. В основном формулировка заданий такова: «Слагаемые 6 и 2. Вычисли сумму», «Реши примеры», «Прибавляй по 2».

  По программе Моро М.И. понятие алгоритма не вводится, но соблюдается последовательность при выполнении действий сложения и вычитания в пределах 10. Формирование вычислительных навыков происходит прямым путём
Курс математики по программе Петерсон Л.Г. для начальной школы 1 -4 классов является частью единого непрерывного курса математики 1 – 11 классов, который разрабатывается в настоящее время с позиций комплексного развития личности ребёнка, гуманизации и гуманитаризации образования. Основная задача курса -  обучение школьников построению. Исследованию и применению математических моделей окружающего их мира.

Принципиальным является то, что новое знание вводится не в «готовом» виде, а через самостоятельное «открытие» его детьми, что организуется при реализации деятельностного подхода. Такой подход позволяет существенно увеличить прочность знаний и темы изучения материала без перегрузки детей. 

Рассмотрев страницы учебника по математике, а именно тему «Сложение и вычитание в пределах 10», мы увидели, что по программе Петерсон Л.Г. задания разнообразные, тренировочные упражнения выполняются параллельно с исследованием новых математических идей, поэтому они не утомляют детей, тем более, что им присваивается игровая форма. Задания продуктивного характера: «Составьте выражения», «Рассмотри, что изменилось». «Запиши недостающие числа и выражения», «Расшифрую слово», «Игра: «Пятый лишний», «Найди ошибки», «Раскрась».
 Формирование вычислительных навыков осуществляется косвенным путём.

Сравнительный анализ легко представить в виде таблицы

                                                                                                Таблица № 3

	Условия
	Программа Моро М.И.
	Программа Петерсон Л.Г.

	1. Овладение способами действий (алгоритмы)
	+

Соблюдается последовательность. Понятие алгоритма не вводится
	+

Позднее вводится понятие алгоритма 

	2. Постановка учебной задачи через проблему
	-
	+

	3. Формирование мотивов учебной деятельности
	-
	+

	4.Формирование контрольно – оценочной деятельности 
	+
	+

	5.Формирование вычислительных навыков косвенным путём
	-
	+

	6. Осознанное усвоение теоретической основы приёма
	-
	+


Проанализировав программы Моро М.И. и Петерсон Л.Г. мы увидели, что в программе Петерсон Л.Г. создаются все условия совершенствования процесса формирования навыка сложения и вычитания в пределах 10. Реализуется  деятельностный подход. В чём же заключается сущность данного подхода? Ответим на этот вопрос.
В последние годы школа переживает глубокие преобразования, связанные с изменением всех сфер общественной жизни страны. Общество предъявляет новые требования к образованию в плане формирования личности, готовой к действию, личности, способной подходить к решению задач с позиции личностной сопричастности.

Если раньше ученик шёл в школу за знаниями, то сегодня знания перестали быть самоцелью. Знать – ещё не значит быть готовым эти знания использовать, а без динамики знания подобны камню, лежащему на пути ручья: образуется запруда, которая со временем порастает зеленью, и вода умирает. Без усилий воли, без личностного участия камень не сдвинуть, воду «не открыть».

Сегодня ценность является не там, где мир воспринимается по схеме знаю – не знаю, умею – не умею, владею – не владею, а где есть тезис ищу – и нахожу, думаю – и узнаю, тренируюсь – и делаю. На первый план выходит личность ученика, готовность его к самостоятельной деятельности по сбору, обработке, анализу и организации информации, умение принимать решения и доводить их до исполнения.

В свою очередь, иными становятся и задачи учителя – не поучать, а побуждать, не оценить, а проанализировать. Учитель по отношению к ученику перестаёт быть источником информации, а становится организатором получения информации, источником духовного и интеллектуального импульса, побуждающего к действию.

Основная идея состоит в такой организации обучения, когда ребёнок не просто усваивает готовое знание, изложенное учителем, а «открывает» новое знание в процессе своей собственной деятельности. Обучение, обеспечивающее включение детей в учебно–познавательную деятельность, называют деятельностным подходом.

Проанализировав программы Моро М.И. и Петерсон Л.Г. мы увидели, что в программе Петерсон Л.Г. создаются все условия совершенствования процесса формирования навыка сложения и вычитания в пределах 10. Реализуется  деятельностный подход. В чём же заключается сущность данного подхода? Ответим на этот вопрос.
В последние годы школа переживает глубокие преобразования, связанные с изменением всех сфер общественной жизни страны. Общество предъявляет новые требования к образованию в плане формирования личности, готовой к действию, личности, способной подходить к решению задач с позиции личностной сопричастности.

Если раньше ученик шёл в школу за знаниями, то сегодня знания перестали быть самоцелью. Знать – ещё не значит быть готовым эти знания использовать, а без динамики знания подобны камню, лежащему на пути ручья: образуется запруда, которая со временем порастает зеленью, и вода умирает. Без усилий воли, без личностного участия камень не сдвинуть, воду «не открыть».

Сегодня ценность является не там, где мир воспринимается по схеме знаю – не знаю, умею – не умею, владею – не владею, а где есть тезис ищу – и нахожу, думаю – и узнаю, тренируюсь – и делаю. На первый план выходит личность ученика, готовность его к самостоятельной деятельности по сбору, обработке, анализу и организации информации, умение принимать решения и доводить их до исполнения.

В свою очередь, иными становятся и задачи учителя – не поучать, а побуждать, не оценить, а проанализировать. Учитель по отношению к ученику перестаёт быть источником информации, а становится организатором получения информации, источником духовного и интеллектуального импульса, побуждающего к действию.

Основная идея состоит в такой организации обучения, когда ребёнок не просто усваивает готовое знание, изложенное учителем, а «открывает» новое знание в процессе своей собственной деятельности. Обучение, обеспечивающее включение детей в учебно–познавательную деятельность, называют деятельностным подходом.

Очевидно, что включение ребёнка в деятельность коренным образом отличается от традиционной передачи ему готового знания. Теперь задача учителя при введение нового материала заключается в том, чтобы наглядно и доступно всё объяснить, рассказать и показать. Теперь он должен организовать
исследовательскую работу детей, чтобы дети сами «додумались» до решения ключевой проблемы урока и сами объяснили, как надо действовать в новых условиях.

Образно говоря, если в наглядном обучении учитель выполняет роль музыканта – исполнителя, а дети – роль зрителей, то в деятельностном подходе их роли меняются: дети сами становятся исполнителями, а учитель – дирижёром. И если мы хотим научить детей играть на музыкальных инструментах, то другого пути у нас нет. 

вопрос о формировании вычислительных навыков учащихся в первом концентре всегда остаётся актуальным. 
Вычислительный навык – это высокая степень овладения вычислительными приёмами. Он характеризуется правильностью, осознанностью, рациональностью, обобщённостью, автоматизмом и прочностью. 

Формирование вычислительного навыка происходит в процессе целенаправленной учебной деятельности. Результатом учебной деятельности является поведение субъ​екта — это либо испытываемая им потребность (интерес, включенность, позитивные эмоции) продолжать эту деятельность, либо нежелание, уклонение, избегание. 
Работая над данной темой, мы выделили условия совершенствования процесса формирования навыков сложения и вычитания в пределах 10, которые необходимы для того, чтобы каждый ребёнок осознанно подошёл к теме:

1. Постановка учебной задачи через проблему; 
2. Овладение способами действий;
3. Формирование мотивов учебной деятельности;
4. Формирование контрольно – оценочной деятельности;
5. Осознанное усвоение теоретической основы приёмов;

6. Формирование вычислительных навыков косвенным путём.

 Пришли к выводу о том, что осознанное формирование вычислительных навыков сложения и вычитания в пределах 10 происходит на основе применения деятельностного подхода, в котором соблюдаются выделенные нами условия.

� Елисеева В.В. Сложение и вычитание в пределах 10.


� Петерсон Л.Г. Информационное методическое письмо. Начальная школа


� Белошистая А.В. Методика обучения математики


� Леонтьев А.Н. Лекции по общей психологии


� Сайт Standart. edu. ru


�  Программа общеобразователных учреждений. Начальные классы в двух частях. 


� Моро М.И. Учебник по математике для 1 класса.


� Программа общеобразовательных учреждений. Начальные классы в двух частях.


� Петерсон Л.Г. Учебник по математике для 1 класса.


� Петерсон Л.Г. Деятельностный подход и его реализация на уроках математики в начальной школе.


� Петерсон Л.Г. Деятельностный подход и его реализация на уроках математики в начальной школе.





